
5η ΑΝΟΙΚΤΗ ΗΜΕΡΑ ΥΔΑΤΟΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑΣ 30/11/2023 
προς τιμήν του Αγίου Ανδρέα 

 

Το Τμήμα Αλιείας και Υδατοκαλλιεργειών του Πανεπιστημίου 

Πατρών διοργάνωσε διημερίδα προς τιμήν του Αγίου Ανδρέα 

(Αλιέα στο επάγγελμα), η οποία πραγματοποιήθηκε στις 29 και 

30 Νοεμβρίου στις εγκαταστάσεις του τμήματος, με την 

υποστήριξη της Ελληνικής Οργάνωσης Παραγωγών 

Υδατοκαλλιεργειών (ΕΛΟΠΥ).  

 

 

Μετά την έναρξη και τους χαιρετισμούς 

των διοργανωτών που εισηγήθηκαν ο Δρ 

Νίκος Βλάχος και ο πρόεδρος του 

τμήματος κ. Ιωάννης Θεοδώρου, 

ακολούθησε το καλωσόρισμα από 

λοιπούς επισήμους και φορείς. 

 

 

Με την εγγραφή και προσέλευση των ακροατών ξεκίνησε η 5η ανοικτή ημέρα 

υδατοκαλλιεργειών, με επίσημο χαιρετισμό του πρύτανη του Πανεπιστημίου Πατρών, κύριο 

ΧΡΗΣΤΟ ΜΠΟΥΡΑ και λοιπούς επισήμους και φορείς. 

Την εκδήλωση εισήγαγε ο ειδικός υδατοκαλλιεργειών της FAO-GFCM, GEORGIOS 

PAXIMADIS  αναλύοντας την στρατηγική του  GFCM 2030 για βιώσιμη αλιεία και 

υδατοκαλλιέργειες στην Μεσσόγειο και την Μαύρη Θάλασσα μέσω διαδικτυακής 



παρουσίας. Στην πρώτη ενότητα αναπτύχθηκε το θέμα  ‘’ Οcean Τitans: μια ξεχωριστή 

διεθνή προβολή της υδατοκαλλιέργειας’’ από την υπεύθυνη επικοινωνίας και δημοσίων 

σχέσεων της ΕΛΟΠΥ, κυρία ΜΟΣΧΟΒΑΚΗ ΛΩΡΗ. Η κυρία ΛΥΤΡΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑ ως επιστημονική 

διευθύντρια του ίδιου οργανισμού παρουσίασε το θέμα ‘’Ερευνητικό και επιστημονικό έργο 

της ΕΛΟΠΥ ως επιταχυντής ανάπτυξης της ελληνικής ιχθυοκαλλιέργειας’’. Στη συνέχεια 

εκπρόσωπος του ΑΠΘ, η καθηγήτρια Κτηνιατρικής κα ΜΕΝΤΕ ΕΛΕΝΑ, ανάπτυξε τις 

‘’Προοπτικές της Βιολογικής Υδατοκαλλιέργειας στην Ελλάδα‘’. Ακολούθησε η κυρία ΠΙΠΠΑ 

ΕΛΕΝΗ ως  HR. Generalist της εταιρείας Philosofish S.A με την ανάλυση της προσφοράς 

εργασίας στην ελληνική ιχθυοκαλλιέργεια. Για το επάγγελμα ιχθυολόγου στη διεθνή αγορά 

και τις προοπτικές στα Ην. Αραβικά Εμιράτα και λοιπές χώρες του Αραβικού κόλπου, 

εμβάθυνε ο κος LAMPAKIS EFSTATHIOS, Chief Operating Officer (Asmak Al Emarat, United 

Arab Emirates). Στο τέλος της πρώτης ενότητας, ο Δρ. ΤΥΛΙΓΑΔΑΣ ΗΛΙΑΣ ως Επιθεωρητής 

Εργασίας στην εργασιακή ασφάλεια και υγεία τονίζει τις ιδιαιτερότητες της εργασιακής 

ασφάλειας στις ιχθυοκαλλιέργειες και στην αλιεία. 

 

Με την επιστροφή των συμμετεχόντων στην αίθουσα, παρουσιάστηκε το έργο της FISHAI ως 

προς την βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. Στην ανάλυση ασφαλιστικών κινδύνων στις 

ιχθυοκαλλιέργειες αναφέρθηκαν οι καθηγητές ΚΑΤΣΕΛΗΣ Γ. και ΘΕΟΔΩΡΟΥ Ι. του ΤΑΥ ΠΠ, 

ενώ με τη κλιματική αλλαγή και τις διαφυγές ιχθύων εκτροφής ασχολήθηκαν οι κύριοι 

ΓΙΑΝΤΣΗΣ Ι. (ΓΘΠ), ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ Β. (ΒΙΟΛΟΓΙΚΟ ΑΠΘ) και ΦΕΙΔΑΝΤΣΗΣ Κ. (ΤΑΥ ΠΠ). Οι δύο 

τελευταία προαναφερόμενοι ομιλητές ειδικεύτηκαν στην αξιοποίηση των «πρώϊμων» (early 

warning) μηνυμάτων για την αποφυγή μαζικής  θνησιμότητας εκτρεφόμενων ιχθύων. Στην 

τεχνητή νοημοσύνη της διάγνωσης ασθενειών και πρόβλεψης θανάτων ιχθύων εκτροφής 

έδωσαν βάση οι κοι καθηγητές ΧΑΤΖΗΛΥΓΕΡΟΥΔΗΣ Ι., ΚΟΒΑΣ Κ., ΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Κ., 

ΑΡΑΒΑΝΗΣ Φ. και ΗΛΙΑΣ Α. του ΤΜΗΥΠ, ΠΠ.  Συνεχίζοντας τις παρουσιάσεις οι κύριοι 

ΣΙΟΥΤΑΣ Σ., ΜΑΚΡΗΣ Χ. και ΚΑΤΣΕΛΗΣ Γ. μιλήσανε για την επιδημιολογική πρόβλεψη 

διασποράς ασθενειών με την χρήση τεχνητής νοημοσύνης και του προγράμματος GIS. Με 

αφορμή την χρήση τεχνικής νοημοσύνης στην προηγούμενη παρουσίαση οι κύριοι ΓΚΙΚΑΣ 



Δ. και ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΣ Β. είχαν την ευκαιρία να προσεγγίσουν κοινωνικοοικονομικά την 

προσφορά της τεχνητής νοημοσύνης στον πρωτογενή τομέα. 

 Ως προς την ανάκαμψη του επ’ απειλούμενου είδους της πίννας, η οργάνωση ΕΠΑΛΘ 

ενημέρωσε για το έργο της τους παραβρισκόμενους, με τους κυρίους ΘΕΟΔΩΡΟΥ Ι. και 

ΜΟΥΤΟΠΟΥΛΟΥ Δ. του ΤΑΥ ΠΠ να κλείνουν την δεύτερη ενότητα με θέμα 

‘’Υδατοκαλλιέργειες Συντήρησης & Αποκατάστασης  ως Απάντηση στην Κλιματική Αλλαγή: 

Η Περίπτωση της Πίννας’’ PinnaSOS. 

Στο τελευταίο μέρος της διημερίδας ο κος ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΗΣ, Entrepreneurship 

Development Director της ΜΚΟ  «ΝΕΑ ΓΕΩΡΓΙΑ - ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ» ενημερώνει τους 

παραβρισκόμενους για ευκαιρείες επιχειρηματικής υποστήριξης του πρωτογενή τομέα. 

Τέλος έγινε ανασκόπιση των συμπερασμάτων της εκδήλωσης απο τον κο ΒΙΔΑΛΗ Κ. και κο 

ΘΕΟΔΩΡΟΥ Ι. οι οποίοι συντόνισαν  ανοιχτή συζήτηση με τους σύνεδρους. 

Ακολούθησε πλουσιοπάροχο γεύμα με προϊόντα υδατοκαλλιέργειας FISH FROM GREECE με 

την 5η Aνοιχτή Hμερίδα Υδατοκαλλιέργειας προς τιμήν του Αγίου Ανδρέα να φτάνει στο 

τέλος της. 

 


